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ATA 06 – REUNIÃO ORDINÁRIA DE 18 DE MAIO DE 2022 GESTÃO 2021-2023

Aos dezoito dias do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e dois, quarta - feira, às 09h00, reúnem-
se para a realização da reunião ordinária do mês de maio de 2022, do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de
Joinville (SC), gestão 2021-2023, na modalidade on line, através do
Link: https://meet.jit.si/Reuni%C3%A3oOrdin%C3%A1riaCMDM18/05, as seguintes conselheiras: Ana Carolina
Lopes Olsen, Primeira Secretária Ana Mara Cortez da Silva Wagner, Segunda Secretária Arselle de Andrade da
Fontoura, Camila Roncelli Soter Corrêa de Mello, Vice-presidente Dyorgia Danielly da Rosa Bogo Pereira,
Janaina Pravato Vicente Banin, Jessica Santiago Munaretto, Lucieny Magalhães Machado Pereira, Karla Alessandra
Cidral, Lilian Mara dos Santos, Maria Volpato, Nádia Mascarello, Presidente Palova Santos Balzer, Samira Bittar
Rodrigues, Thais Amaro, Valdete Daufemback e secretaria executiva Vanessa Cristofolini. A reunião teve início em
segunda chamada às 9h15 com as saudações de boas-vindas da Presidente Palova Santos Balzer. 1. Apresentação e
aprovação da pauta: A pauta foi previamente enviada por e-mail e grupo WhatsApp do CMDM. A Presidente Palova
Santos Balzer apresentou os itens da pauta na forma de slides, que foram aprovados. 2. Leitura e aprovação da ata
anterior: Apresentação da ata da reunião de 20/04/2022, que foi encaminhada anteriormente por e-mail e grupo do
Whats’App do CMDM para todas as conselheiras, a qual foi aprovada. 3. Projeto de Lei n. 167/2021: A vice-
presidente Dyorgia Danielly da Rosa Bogo Pereira comentou acerca do Projeto de Lei n.167/2021, que institui o Mapa
das Violências contra a Mulher, expondo as conclusões da análise prévia que foi feita em reunião realizada na terça-
feira, 17/05/2022, às 10:30h, via plataforma meet, no
link https://meet.jit.si/Comiss%C3%A3odeComunica%C3%A7%C3%A3oCMDM, com a participação da Presidente
do CMDM Joinville Palova Santos Balzer, Vice-Presidente CMDM Joinville Dyorgia Danielly da Rosa Bogo Pereira,
Coordenadora da Coordenação de Políticas para Mulheres e Direitos Humanos/SAS Deise Gomes, 1a Secretária
CMDM Joinville Ana Mara Cortez da Silva Wagne, cujas deliberações feitas foram em relação à fontes de dados,
formas de preenchimento e outros, tendo sido elencados os seguintes pontos: I – Necessidade da Câmara de
Vereadores de Joinville (SC), via Procuradoria da Mulher convidar a Vigilância Epidemiológica, que é a responsável
pelo preenchimento da ficha SINAN para notificar os casos de violência, sobretudo, a violência contra a mulher.
Destaque para o fato de que o preenchimento pelo profissional da saúde não tem caráter de denúncia, mas fins
estatísticos; II – Necessidade de prazo para as diligências devidas; III – Necessidade de estender as atribuições para
outras secretarias, como a Secretaria de Saúde, SEPUD, e também DPCAMI; IV – Necessidade de participação de
profissionais especializados em planejamento e estatísticas, por conta do armazenamento de dados, tendo em vista
a LGPD; V – Para fins estatísticos, necessidade de delimitação da classificação dos 5 tipos de violência, ou seja, para
além do quantitativo de mulheres em situação de violência, classificar quais os tipos de violência vivenciada; VI –
Verificar a viabilidade de ampliar a fonte dos dados, para os seguintes órgãos: Fontes de dados: Hospital São José,
Hospital Bethesda, Hospital Infantil, Hospital Regional Hans Dieter Schmidt, P.A.’s, Redes Particulares: Hospital
Dona Helena, Hospital Joinville (Hapvida), Unimed, e PMSC. Nesta Conselho Municipal dos Direitos da Mulher -
CMDM Lei no 5133, de 17 de dezembro de 2004. data, a Vice Presidente Dyorgia Danielly da Rosa Bogo Pereira
comentou que para elaboração do referido projeto entende que a Vigilância Sanitária deveria ter sido convidada para o
debate, falou acerca das fontes de dados que deverão ser qualitativas, também falou sobre os tipos de violência e tipos
de informações. Discorreu sobre a estrutura do projeto em pauta e trouxe reflexão sobre seu fluxo ou roteiros.
Destacou os pontos que entende passíveis de revisão no mencionado projeto. A Conselheira Fabi mencionou o
INOLA e que em relação às questões de poucas notificações a Secretaria da Saúde consegue cumprir o
prazo proposto. 4 Ofícios Recebidos/ Enviados: Pela Secretaria Executiva da Casa dos Conselhos Vanessa
Cristofolini leu e comentou os ofícios recebidos e enviados. A Conselheira Ana Olsen falou sobre a violência
obstétrica. Foram tratadas as questões pertinentes ao Agosto Lilás, acerca das voluntárias, de possíveis empresas,



recursos e material gráfico e as dificuldades por se tratar de ano eleitoral. Dois palestrantes estão sendo sondados para
falar sobre o combate a violência doméstica no evento Agosto Lilás. A Conselheira Ana Olsen deverá agendar com a
psicóloga Márcia para discursar no sábado, 13/08/2022, na Universidade Católica de Santa Catarina – Joinville.
Também foi falado sobre o ônibus lilás. 5. Feedback das Comissões do CMDM: a) Comissão de Legislação,
Planejamento e Orçamento: Palova apresentou a Lei do CMDM que esta sendo revista e comentou sobre as
atualizações do documento. Neste momento será encaminhado para a comissão de Fiscalização para manifestação e
fechamento da justificativa, ficou como proposta agendar reunião extraordinária para tratar exclusivamente da Lei e
que na próxima Plenária o documento deve estar finalizado para apreciação b) Comissão de Fiscalização ao Respeito
dos Direitos das Mulheres: Ana Carolina retomou a fala sobre a violência obstétrica e acordado que
seriam encaminhados ofícios aos hospitais particulares para conhecimento das ações e estratégias para o
enfrentamento da violência obstétrica; c) Comissão de Mobilização,  Políticas para as Mulheres e Articulação com
a Sociedade: Palova comentou que a reunião ocorrer na próxima sexta e convidou as presentes para a reunião que a
partir de agora ocorrerá na última sexta do mês às 13h; d) Comissão de Comunicação: Palova apresentou os assuntos
tratados na reunião do mês, dando destaque a revisão do material físico que foi separado pela conselheira Karla e
Vanessa para verificar o que pode ser utilizado. Comentou sobre os materiais elaborados e que serão elaborados
alusivos a datas significativas para postagem nas redes sociais. Reforçou a participação das conselheiras curtindo as
publicações nas redes sociais. Foi apresentado as ações que estão sendo levantadas pelo comitê “Agosto Lilás” pelos
voluntários do CMDM e Rede de Enfrentamento. 6. Palavra Livre. Não havendo mais nada a tratar, a
Presidente Palova Santos Balzer agradeceu a presença de todas e deu por encerrada a reunião. 

Documento assinado eletronicamente por Palova Santos Balzer, Usuário Externo, em
13/07/2022, às 08:45, conforme a Medida Provisória nº 2.200-2, de 24/08/2001, Decreto Federal
nº8.539, de 08/10/2015 e o Decreto Municipal nº 21.863, de 30/01/2014.
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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER - Conselheiras e Contatos – 2021 / 2023
Lista de Presença – Reunião Ordinária 18/052022– às 09hmin

Nome Segmento Assinatura
G
O
V
E
R
N
A
M
E
N
T
A
L

T.   Dyorgia Danielly da Rosa Bogo Pereira
Secretaria de Assistência Social

Presença Virtual

S.  Lilian Mara dos Santos Presença Virtual

T. Nadia Mascarelo

Secretaria de Assistência Social

Presença Virtual

S. Rosane Borba Paul

T. Janaina Pravato Vicente Banin Secretaria de Saúde Presença Virtual

S. Fabiane Suel Presença Virtual

T. Rosália Vieira
Secretaria de Educação

S.Ewelyn de Paula Fernandes Bidoia

T. Karla Alessandra Cidral
Secretaria de Habitação

Presença Virtual

S. Luciana Sabina Ormianin Felippe dos Anjos

T.  Arselle de Andrade da Fontoura
Secretaria de Cultura e Turismo

Presença Virtual

S. Camila Roncelli Soter Corrêa de Mello Presença Virtual

T. Ana Luisa Rizzatti da Costa Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente

S. Paola Celli Neri

T.  Samira Bittar Rodrigues Delegacia de Proteção a Cça.  Adol.,
Mulher e Idoso

Presença Virtual

S.  Solange Marceli Hartmann
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T. Thais Amaro
Casa  da Vó Joaquina

Entid. de Assist. Social que Prestam
Atendimento à Mulher

Presença Virtual

S.  Alessandra Sartori da Silva
Casa  da Vó Joaquina

T. Valdete Daufemback
Centro de Direitos Humanos Maria da Graça Brazz

Presença Virtual

S. Judith Steinbach
Centro de Direitos Humanos Maria da Graça Brazz

T. Jéssica santiago Munaretto
Faculdade Anhanguera

Entidades de Atenção Integral à Saúde da
Mulher

Presença Virtual

S. Vanessa Brusamarello
Faculdade Anhanguera

T. Palova Santos Balzer
Fundação Educacional da Região de Joinville  –  Univille

Núcleos de Estudo de Gênero das
Universidades

Presença Virtual

S.  Adelaide Graesler Kassuke
Fundação Educacional da Região de Joinville  –  Univille

T. Lara Cristina Vaine Tavares Fonseca
Ordem  dos  Advogados  do  Brasil – OAB – Subseção
Joinville

Associação de Classe

S. Ana Mara Cortez da Silva Wagner
Ordem  dos  Advogados  do  Brasil – OAB – Subseção
Joinville

Presença Virtual

T. Maria Marlene Ritzmann
Comunidade Terapêutica  Rosa  de  Saron:

Ass. de Mulheres de Etnias e Raças

S. Waldenia de Souza Silva
Comunidade Terapêutica  Rosa  de  Saron:

T.Sabrina Luana Pereira Instit. de Atendim. à Mulher Vitima de
Violência

https://www.joinville.sc.gov.br/departamento/secult/


Associação  Catarinense  de  Ensino  (ACE)
Faculdade Guilherme Guimbala (FGG)

S. Lucieny Magalhães Machado Pereira
Associação  Catarinense  de  Ensino  (ACE)
Faculdade Guilherme Guimbala (FGG)

Presença Virtual

T. Ana Carolina Lopes Olsen
Centro  Universitário Católica de Santa Catarina

Entidades de Defesa Direitos da Mulher Presença Virtual

S. Helena Schiescler Cardoso
Centro  Universitário Católica de Santa Catarina

Vanessa Cristofolini
Juçara Ferreira Berta Santana

Casa dos
Conselhos

Secretaria Executiva

Presença Virtual

Lista de Conselheiras representantes da Região de Joinville no
Conselho Estadual dos Direitos da Mulher/SC
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